

EL DIARIO DE AVISOS

SUSCRIPCIONES

Lorca: mes UNA PESETA.
Fuera: trimestre CUATRO PESETAS.

PAGO ANTICIPADO

PERIÓDICO DE LA TARDE

ANUNCIOS Y COMUNICADOS
á precios convencionales

Dirección, Redacción y Administración
8, ALBURQUERQUE, 8

Año V.

Lorca 2 de Noviembre de 1891

Núm. 1.269.

ESPECIALIDAD

Chocolate-San Martin

El consumo cada día mayor, que hace el público, de estos exquisitos chocolates es su mejor recomendación.

Precios: desde 1 peseta, en libras de 16 onzas.

Se elaboran clases á gusto del consumidor.

Gran surtido en géneros ultramarinos á precios económicos.

Parrica, 6.—Lorca



MARTINEZ

CIRUJANO

Acaba de llegar á esta población, ofreciéndose á su numerosísima clientela.

Especialista en dentaduras artificiales de todos sistemas.

Fonda del Comercio, habitación número 17.

LA GRANADINA

GRAN TALLER DE SASTRERIA

DE

SERRANO HERMANOS

CORREDERA

Los dueños de este acreditado establecimiento, participan á su numerosa clientela, que han recibido ya los géneros para la próxima estación de invierno.

Inmenso y variado surtido en telas para trajes completos y para pantalones, de última novedad.

Hay una magnífica colección en vueltos para capa, de lana y terciopelo.

PRECIOS BARATÍSIMOS

Calendarios Americanos

PARA EL AÑO 1892

Se han recibido en el Establecimiento de

JOSÉ JODAR

Calle del Álamo, número 6.

Sindicato-Pantano

Lo hemos dicho cien veces y volvemos á repetirlo hoy; las cuestiones que verdaderamente interesan á Lorca, los asuntos que en realidad preocupan á la opinión, son las cuestiones, son los asuntos relacionados con la vida agrícola del país. Nosotros que hemos demostrado en distintas ocasiones la preferente atención que consagramos á problemas de esta índole, no vamos á permanecer indiferentes y callados, hoy que está sobre el tapete el más trascendental, el más importante, el que en sí los abarca todos y con cuya solución estaba resuelto el porvenir de esta región que de la tierra lo espera todo y á la tierra confía su prosperidad y su existencia.

Es necesidad, de antiguo sentida y á voces y con insistencia reclamada su satisfacción, la de que el Pantano pase

de las manos de una empresa forastera, que solo vé en él un medio de especulación y que lo explota cuanto puede, empleando para ello cuantos recursos están á su alcance, sin tener compasión si alguien resulta perjudicado, aun cuando este alguien sea tan respetable como el país agricultor en masa; que pase de las manos de una Empresa absorbente, que ha tenido la desdicha de no saber captarse las simpatías del pueblo, á las de otra entidad que estuviera más en contacto con los interesados en el regadío, y que supiera apreciar de modo más equitativo la aflictiva situación en que se encuentran y que fuera para ellos, en vez de dogal, ancora de salvación en el naufragio á que se encuentran muy próximos.

Cuestión de tan vitalísimo interés, es la que ocupa hoy la atención pública y la que inspira este artículo.

Desde hace ya bastantes días, cerca de un mes, viene susurrándose, que

existían tratos para concertar un arreglo entre la Empresa Pantano y el Sindicato, en virtud de cuyo arreglo viniera aquel á poder de este.

Con gran sigilo y con reserva extraordinaria se han celebrado varias conferencias conducentes á este fin entre los señores Garcini, Alcalde de Lorca, Conde de San Julián y algunos otros; en medio del mayor misterio se ha redactado un *proyecto de bases* para dicha cesión, y aun duraría quizás el misterio, la reserva y el sigilo, si un periódico, *La Avanzada*, no los hubiera roto, publicando, cuando menos se esperaba, ni por aquellos que directamente habían intervenido en su confección, el referido *proyecto de bases*. Nosotros creemos, que inmediatamente después de redactado, fué lo primero que debió hacerse, facilitarlo á la prensa para que ella á su vez lo diera á conocer al país que es aquí el principal interesado y á quien corresponde de hecho y de derecho dictar el fallo definitivo é inapelable.

No es el *proyecto de bases*, cosa sobre la que pueda ni deba nadie, y menos un periódico, formular juicio á la ligera y superficialmente, y emitirlo, expresarlo en una docena de palabras; sino al contrario, materia que merece detenido estudio y examen concienzudo y que, por consiguiente, no queremos tratar hoy para volver, como hemos de hacerlo, mañana sobre ella nuevamente.

La idea de la cesión, diremos sin embargo, nos parece, como parecerá seguramente á todos, excelente; la forma, tiene sus más y sus menos. Eso es lo interesante de averiguar cual es la parte inaceptable por perjudicial para los intereses agrícolas de Lorca, y evitar á todo trance que en la escritura de cesión se consigne y subsista.

Queremos de buena voluntad el bien de nuestro pueblo, y libres de preocupaciones, coadyuvaremos en la obra meritoria de regenerarle, sinó con esfuerzos que de nosotros no pueden esperarse, con lealtad y con constancia.

Paréntesis

Mañana se inaugura el invierno oficialmente en Madrid. Salen á la calle los abrigo viejos con forros nuevos y los manguitos de melenas y los que ya se van quedando calvos á fuerza de tomarles el pelo sus dueñas respectivas. Es el día en que hay que sentir frío aunque no lo haga, como allá para San Isidro hay que sentir calor aunque se hiele el Manzanares.

En Madrid estamos, en punto á cos-

tumbres, cortados por un mismo patrón todos los habitantes. Eso de que aquí hace cada uno lo que le cae en gana, no es rigurosamente exacto. Hace lo que le dejan los demás. Pasamos la vida imitándonos los unos á los otros. Y el que altere la costumbre, no es persona de biso ni tampoco digna de estar en el pleno goce de sus derechos más ó menos civiles. ¿Qué se diría de los que mañana no estrenasen algo, ó no probasen los consabidos buñuelos, ni asistiesen á cualquier teatro á ver el indispensable *Tenorio*? Ante todo, la esclavitud de la rutina! O somos ó no somos ciudadanos libres!

En las familias tradicionalistas aunque liberales, es decir en las que la fuerza de la costumbre, es una costumbre de primera fuerza (¡vaya un retruécano que me ha saído así espontáneamente!) en esas familias todo se vuelve hoy preparativos y combinaciones.

Las muchachas dan los últimos toques á los vestiditos de lana gris que tanto gusto dieron á los señoritos del *Pinar de los Galves* (calle de Alcalá) durante los tres inviernos anteriores: las mamás repasan las mallas de las toquillas de pelo de cabra en que se rebujan, como si padeciesen erisipela, al salir de los teatros por hora ó de los *cafeses* con música clásica y con muchos terrones de azúcar. Los jefes de Estado—de estado... casados—*confecionan* el presupuesto del mes, que forzosamente han de liquidar con déficit, porque hay que hacer transferencias de crédito al capítulo de imprevistos.... y así, por este orden, todo el mundo toma sus medidas unos para hacerse ropa y otros para hacerse... ilusiones.

Este año habrá visita á los cementerios. Es decir, habrá romería. Debía suprimirse la visita esa de una vez para siempre. No conozco nada má irrespetuoso, ni que excite menos la piedad y el respeto hácia los que han sido. Hay quien merienda sobre la losa de una tumba, quizá recordando lo que dice el héroe del día, Tenorio, que como es sabido, no se cura de muertos, pues

«hombre es D. Juan para hacerse platos de sus calaveras.»

Hay viudas que van á llorar cabe el sepulcro de su marido, y van con el correspondiente sustituto. Yernos que no llevan al cementerio otro propósito que el de cerciorarse de que, efectivamente no ha despertado del sueño eterno la inolvidable suegra... y así sucesivamente.